

一周看台

本报记者专栏



本报记者 吴洪

“利”字摆中间 底线扔一边

坐牢还可以泡茶、打球、品美食?没错,这样奇葩的事情就发生在台湾“外役监”的服刑地。此内幕一经台媒曝光,立刻引起岛内各界哗然。

上周,因“夜店杀警案”被判刑9年的犯人易宝宏被爆出已调入“外役监”,不仅能使用手机,还可以出去唱KTV,这让台湾“外役监”制度再遭诟病。

“外役监”指的是一种较为开放、低度戒护的监狱类型。这里没有围墙,受刑人可以在没有监狱人员监视、不戴手脚镣的情况下在室外劳作、活动。这种服刑机制原本是给快要离开监狱的长刑期服刑人员一个过渡的适应阶段。然而,民进党当局却将其变为绿色权贵的“服刑天堂”。

据台媒报道,岛内许多“外役监”犹如“度假村”,它们大多是闽南式三合院建筑,里面有篮球场、高尔夫球场、游乐园、泡茶区等,而且每顿三餐一汤,伙食还一周不重样。在这里,刑期一天可抵两天,能早日申请假释出狱。此外,还允许回家探亲、周末双休。

那么,“外役监”是如何一步步演变成“度假胜地”的呢?时间回到2020年,彼时,高雄绿营大佬李清福因是贪污累犯,被判刑10年。为了“营救”他,4名民进党籍高雄民代提案要“放宽”外役监“遴选规定”,让“累犯”可以调入“外役监”。此提案虽遭各界反对,但民进党利用人数优势强行通过。从此,“外役监”便沦为犯罪者的绿营权贵的“避风港”。

因“黄牛诈骗案”入狱的民进党籍高雄市长

陈其迈之父陈哲男,因“内线交易案”入狱的陈水扁亲家赵玉柱、女婿赵建铭等,都受益于“外役监”制度而提前出狱。上周被爆出在狱中享有特权的陈水扁之子陈致中,也准备申请转入“外役监”。可见,一入“外役监”,万事“大吉”。

台媒报道,由于调入“外役监”的门槛低,台湾的“外役监”关押者中,贪污犯、杀人犯、抢劫犯等合计高达近六成,甚至由于管理松散,这里已成为“逃犯天堂”。去年,“台南杀警案”罪犯林信吾就是利用“外役监”的返家探亲机会逃脱,并再度作案的。

对此,台湾网友痛批道,为了获取资金、资源支持,民进党当局甘愿为权贵名流开后门,让台湾成为“犯罪天堂”,难怪台湾的犯罪率越来越高。台湾《中国时报》《联合报》等纷纷发文批评,“外役监”成为“权贵养生会所”,是台湾司法改革的退步,台湾民众对民进党当局怎么还会有信心呢?

“利”字当头,没有底线。为了一党之私,民进党当局一面讨好权贵,一面尽台湾之物力,讨好主子欢心。上周三,针对“美国在台协会”(AIT)台北办事处规划扩建一事,台湾外部事务管理部门举办座谈会,邀请附近居民和民意代表参加。尽管座谈会当日是工作日,一般上班族无法参加,但附近居民对此议题非常重视,来了几百人把现场挤爆,一致反对AIT扩建。

AIT位于台北市内湖区金湖路,2018年从台北市大安区信义路迁入,该馆占地达6.5公顷,相当于台湾地区行政机构的2倍,成为美国

在全球的第三大在外机构。然而,仅有600名员工的AIT如今又要圈地,扩建后面积达到9.1公顷,比7.3公顷的美国白宫面积还要大。

“美国在台湾到底有什么业务?为什么要占用这么大地盘?”台湾媒体人黄智贤指出,AIT台面下最重要的是卖军火和挖走台湾科技企业,比如台积电等。“当然,还要搜集各种情报。”

台湾政治大学国际关系研究中心研究员严震生猜测,AIT扩建很有可能是为“撤侨”做准备,一旦台海发生战事,便于美国直升机起降运送人员。这说明美国正在为放弃台湾做准备,台湾不过是美国“以台制华”的棋子,也随时会变成“弃子”。

在当天的座谈会上,许多民众表示,此前并不知道原属于内湖初中的学校用地将交由AIT用于扩建。AIT周边房价每坪(一坪约3.3平方米)在新台币60万~80万元之间,应用于建设公共设施,照顾岛内民众需求,而不是让AIT独享。

然而,台湾外部事务管理部门“台美事务委员会”秘书长薛美瑜却辩称,“此构想基于实际需求,也展现美国对台长期承诺”,还声称“对此案乐见其成”。此言一出,引发民怨。岛内网友在社交媒体上怒呛:“凭什么贱租台湾土地?”“台湾不是美国的殖民地!”“AIT根本是‘美国霸台协会’!”“民进党对美国只会百依百顺,心中根本没有百姓。”……

AIT大肆扩建再次说明,民进党“倚美谋独”的路线只会让美方予取予求,不断蚕食台湾的民脂民膏,进而使台湾坠入深渊。

资讯

2023年海外青少年研学营活动在福州举办

本报讯(记者 郭斌)青春同行,福建有约。15日,由省文化和旅游厅、省归国华侨联合会共同主办的2023年海外青少年研学营活动在福州外国语学校举办。

活动现场,来自吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、马来西亚以及泰国的40名海外青少年与福州外国语学校36名学生欢聚一堂,大家相互熟悉、分组结对、交换礼物,现场进行特色才艺表演。

福建省侨联主席陈式海表示,福建是中国著名侨乡,也是古代海上丝绸之路的重要起点和发祥地。今年是共建“一带一路”倡议提出10周年,希望本次活动能有力推动中外青少年沟通交流,促进各国之间友好往来和文明互鉴。

本次研学营活动以“青春同行·福建有约”为主题,为期8天。活动将通过游览景点、非遗体验、戏曲观摩、艺术欣赏等,让各国青年学子在快乐旅行中交流学习。来自4个国家的40名海外青少年将奔赴福州、武夷山、泉州、厦门等地,深入感受“福”文化、海丝文化、朱子文化、船政文化、茶文化等我省特色历史积淀和深厚内涵,深入了解一个真实立体全面、可信可爱可敬的中国形象,促进中外青少年心灵相通。

大陆高校师生团抵台交流参访

据新华社台北7月15日电 应马英九文教基金会邀请,北京大学党委书记郝平教授率领北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、湖南大学5所大陆高校师生,一行37人于15日午间搭机抵达台湾桃园机场,开始交流参访行程。

这是三年来大陆高校首次组团赴台交流,对于促进恢复两岸双向交流具有积极意义。今年3月底4月初,马英九先生赴大陆祭祖参访,率台湾青年学生与武汉大学、湖南大学、复旦大学3所高校师生交流座谈期间,多次表示希望大陆高校师生也能够赴台交流。

郝平教授抵台后表示,我和几所大陆高校的师生此次到台湾交流参访,这是增进两岸青年友谊之旅,也是促进教育和文化交流之旅。“两岸一家亲”,亲在骨血里。两岸青年同受中华文化滋养哺育,具有相同的文化基因,是开创中华民族和两岸关系美好未来的重要力量。此次交流参访一定能推动更多两岸青年心更近、情更浓,为两岸关系和平发展增添新生力量、注入青春活力,两岸同胞也一定能越走越近、越走越亲,携手共圆民族复兴的中国梦。

马英九文教基金会执行长萧旭岑接受媒体采访时说,马英九先生访问大陆时表示,让两岸年轻人多一点认识、多一点交流,就会减少误解,也会减少发生冲突的可能性。两岸年轻人要多多来往,因为两岸的未来在年轻人身上。

据悉,在台期间,大陆师生将与台湾大学、政治大学、“中国文化大学”、东华大学等高校交流,并赴台北、台中、新北、新竹和花蓮等县市参访。

澳门上半年入境旅客破千万人次

新华社澳门7月15日电 记者15日从澳门特区政府旅游局获悉,根据临时数据,今年1至6月入境旅客累计逾1164.5万人次,日均超过6.4万人次,恢复至2019年全年日均的59.6%。

据统计,其中国际旅客前半年共有近47.5万人次,恢复至2019年全年日均的31.2%。此外,1至6月酒店平均入住率达80.1%,较2019年的90.8%仅差10.7个百分点。

旅游局表示,配合特区政府“1+4”适度多元发展策略,持续深化“旅游+”跨界融合,竭力拓展旅客市场。今年以来,访澳旅客数量持续稳定增加,成效显著。

15日,澳门氹仔往返珠海桂山岛海上客运航线正式开通。该航线为澳门第一条直航海岛航线,将丰富澳门市民、内地和国际游客的旅游体验和出游选择,有利打造多元化旅游产品。

展望下半年,旅游局表示将继续深化“旅游+”跨界融合,不断丰富澳门旅游元素,恢复举办澳门国际烟花比赛汇演及世界旅游经济论坛,继续举办“幻彩耀濠江”光影秀等大型活动。



▲研学营营员在开营仪式上热情互动。
▶两岸亲子主题研学营成员正在进行开营热身游戏。



2023年集美区两岸研学体验营开营

本报讯(记者 施辰静 文/图)时隔3年再相见,16日,“两岸一家亲 从小心连心”2023年集美区两岸研学体验营开营仪式在厦门举行,210名两岸来宾欢聚一堂,展开4天3夜的“集美之旅”。

本次研学营围绕“集美学村申遗、CAZ中央活力区、五育家庭”三个主题,针对青少年、大学生、亲子家庭三类不同人群打造三大营队。140名台湾营员中有近80人是首次参加。活动融入

戏剧教育、音乐剧等形式,让两岸青少年有更好的体验。

据介绍,两岸青少年主题研学营以“集美学村申遗”为主题,让两岸青少年成为“小小申遗官”,重返历史现场,感知学村历史,从不同角度收集集美学村及其建筑资料,并将各组的申遗方案在结营式上进行汇报,为集美学村申遗贡献智慧与力量。

两岸亲子主题研学营重点打造亲子研学品牌

“集美五育研学”,由集美家长学校的优秀家长代表分享亲子成长过程的困惑和相处之道,让更多家长与孩子共同学习、成长。

两岸大学生主题研学营是今年首次开设,邀请两岸大学生参观、感受集美中央活力区和青年发展友好型城区的发展变化,吸引更多两岸大学生在假期来集美休闲度假、交流研学,共话美好未来。



尼康

NEW

Z 8

蓄势待拍

